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1. Simplifica a escrita das expressdes seguintes e calcula o seu valor:
7 5 )
1.1.(-]) + 122 -(-F) +8
1.2. 2% —6x(2+3)-1
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13.1+[—-(3-3)]+®
" 3 2 3 4
2. Resolve as seguintes equacdes:
21 -Z(E-4x)=E+x
2.2. 2x +1:5_
3
2.3
3(y - —
(y—l) +1= 2_y + M
5 3 5
3. Por vezes, o comprimento da diagonal 8.89
do ecrad de um televisor é indicado em 7,62
polegadas. g 635
No gréfico ao lado, podes ver a relagao, E 5,08
aproximada, existente entre esta unidade s 3.81
de comprimento e o centimetro. © 254
1,27
Qual das quatro igualdades que se seguem 0
permite calcular a diagonal do ecrd@ de um 0 0.5 ! 1.5 2 25
Polegada

televisor, em centimetros (c), dado o seu
comprimento em polegadas (p)?
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4. Considera a seguinte figura em que a marca de “penalti”

se encontra a quatro metros da baliza. Qual é a altura

da baliza sabendo que o guarda-redes mede 1,80 m e

R
§-

3
I,

se encontra a um metro da linha de golo?

\Lv,
¥

5. O problema seguinte, adaptado de um manuscrito alemdo do século
XVI, tem como objectivo determinar a altura de uma escada.
“Ha uma torre com 200 pés de altura e, a volta da torre, ha um canal

com 60 pés de largura.

E preciso fazer uma escada que chegue até ao topo da torre e que

passe por cima da agua.

Que comprimento deve ter a escada?”

6. O preco de um sofa é de 400€, sem IVA.
Sabendo que o IVA é 21%, quanto € o valor, em euros, do IVA deste sofa?

Qual é o preco final do sofa?

7. O Paulo e o seu amigo Jodo foram comprar telemoveis.
O Paulo gostou de um telemével que custava 75 euros e comprou-o com um desconto de 20%.
O Joado comprou um telemével, de um outro modelo, que sé tinha 15% de desconto.
Mais tarde, descobriram que, apesar das percentagens de desconto terem sido dif erentes, o
valor dos dois descontos, em euros, foi igual.

Quanto teria custado o telemoével do Jodo sem o desconto de 15%? Apresenta todos os
célculos que efectuares.

8. O nivel de colesterol no sangue de 30 pacientes é o seguinte:

221, 219, 174, 179, 183, 192
229, 214, 216, 205, 191, 193
185, 194, 193, 210, 196, 199
173, 184, 195, 196, 194, 195

198, 185, 210, 221, 213, 197

8.1. Faz uma tabela de frequéncias absolutas, agrupando os dados em classes de
amplitude 10 e indicando a marca de classe.

8.2. Faz o histograma e o poligono de frequéncias desta distribuic&o.
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9. Assinala a afirmacéo verdadeira:

8 3
a) —2eN, [ b) 5¢ N [] c)—Zez ] d)—E&‘Q ]

10. O simbolo ao lado estd desenhado nas placas do Parque das NagGes que assinalam
a localizacéo dos lavabos.

As quatro figuras a seguir representadas foram desenhadas com base nesse simbolo.
Em cada uma delas, estd desenhada uma rectar.

Em qual delas a recta r € um eixo de simetria?

I:l Figura A I:l Figura B

e
N.O)

o) NI 4 (o
El8  BLL

11.0 quintal do Sr. Manuel tem a forma de um rectangulo, tal como indica a seguinte figura.

DR T
[SS=a 2% S

11.1 Indica a expressdo que representa o o

e X+ 4 metros
perimetro do quintal do Sr. Manuel. %

11.2 O Sr. Manuel pretende vedar o quintal com rede. Sabendo que x=5, indica quantos
metros de rede o sr. Manuel precisa de comprar.

12. Desde sempre que muitos textos de matematica
incluem problemas para os leitores resolverem. Alguns
deles sao puras fantasias. O problema que se segue é
uma adapt acdo de um problema surgido num manuscrito
de um autor italiano do século XIV.

As muralhas quadradas da cidade de Roma tém de

perimetro 18. As muralhas da cidade de Constantinopla ' AR : P I
tém a forma de um triangulo equilatero e um perimetro
de 18.

Qual é a cidade com maior area?
Resolve o problema e apresenta os calculos que efectuares.
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13. Uma funcado de dominio A={-2, -1, 0, 1, 2} esta Y 4
representado pelo grafico cartesiano seguinte.

. 2
- 3- 1
13.1 Completa a tabela: - 5 0 L.z »
I '
S e M S
X -1 0
y 2
13.2 Completa os pares ordenados de modo a obteres pontos pertencentes ao gréfico da
funcao:
-1, ) -2, ) ( :-2);

13.3 Quais dos seguintes pontos ndo pertencem ao grafico da funcao?

(0,0);(1,1); (-1,1) 5 (2,2)

14. A garagem do Sr. Anténio tem a forma de um

prisma rectangular e o telhado a forma de um prisma [——— o
50 M

triangular.

14.1. Calcula o volume da garagem.

14.2. Calcula a area da parte da frente da garagem.

FIM

Solucdes:

2 5=((-2)]
2.2 S={(-8]]
2.3 s={o}
2,4m

208,8 pés

84 euros. E 484 euros.

N o kA

100 euros
11.
11.2 44m
12. Acidade de Roma
14.
14.1 102m?
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14.2 9,75m?
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